

学习教育期间违规吃喝? 执行中央八项规定,哪有“八小时之外”

据新华社5月13日报道,日前,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报河南省信阳市、罗山县10名干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题。

这起违规吃喝问题,是典型的目无法纪、顶风违纪,性质极为严重,影响极为恶劣。

表面学习铁规矩,背后挑衅硬杠杠。事后,罗山县委政法委向县委报送报告,隐瞒死亡人员饮酒情况,县委书记余国芳明知该报告不实,但未向上级党组织报告。为掩盖违规饮酒、1人死亡事实,李献林等5人筹集资金给予死者家属补偿,其中李献林、段巍巍部分资金系向管理服务对象借用。

头一天温习了党内铁的纪律,第二天就有这么多领导干部聚在一起违规吃喝,充分说明参与者视参加学习教育活动为走过场,将党内纪律规矩当耳旁风。台上一套台下一套,显然将学习教育异化为应付差事的形式主义;

酒桌豪饮乃至有人酒后死亡,暴露出对中央八项规定精神毫无敬畏之心。

一个值得注意的细节是,3月22日中午,罗山县委常委、政法委书记李献林组织可能影响公正执行公务的宴请,当天是周六。因此有网友发出疑问,难道周末也不许聚餐饮酒?其实,身为党员干部尤其是各个单位和部门的主要领导干部,对党内相关规定心知肚明。党纪党规没有工作日和节假日的分界线,中央八项规定更不是只在八小时之内生效的弹性约束。

在八小时内按照党纪党规约束自己,八小时外就放飞自我,本质上还是纪律意识松动的表现;工作场合学习体会讲得头头是道,私下里全然不顾言行举止是否符合规定精神,说明学习并未入心。正是因为心中没有敲响“全面从严治党永远在路上”的警钟,李献林等人不仅在学习教育期间公然违规吃喝,还在闹出人命后,演出向管理服务对象借款“平事”的荒唐一幕,同时出现罗山县委政法委交失

实报告、县委书记明知情不实却未向上报告的“默契配合”。责任链条上这么多环节失守,实在令人痛心。

越过八项规定的红线,掩盖问题、逃避责任不惜瞒报谎报,严重破坏干部队伍的形象和公信力,严重冒犯党纪国法的权威性和严肃性。李献林等人或因涉嫌其他严重违纪违法问题,被立案审查调查并采取留置措施,或受到撤职、处分、调离原岗位等处理。不留情面的惩戒,再次彰显持续推进全面从严治党的坚定决心和坚强意志。任何试图在“八小时之外”搞变通、在执行党纪党规上打折扣的行为,终究要付出沉重代价。

在党中央响鼓重锤、三令五申,在全党部署开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育之际,罗山县参与违规吃喝的10名干部充当了反面教员,教训深刻,可叹可鉴。“对执行中央八项规定,要越往后执纪越严”,党员干部切莫再心存侥幸顶风违纪,“舌尖上歪风”不可再刮了。辛音

多名90后干部被查处

近日有多名“90后”干部落马。顶风违反中央八项规定精神,生活奢靡、贪图享乐……

据江西“赣江发布”近日消息,经江西省纪委监委批准,赣江新区纪检监察工委与南昌市青山湖区监委对倪仁杰严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

公开简历显示,倪仁杰,男,汉族,1990年2月出生,2009年12月加入中国共产党,2012年8月参加工作。

他曾在江西桑海经济技术开发区交通办工作,落马时担任赣江新区新祺周管理处综合便民服务中心党委委员、社会治安综合治理办公室主任。

通报称,经查,倪仁杰丧失理想信念,背弃初心使命,与他人串供,对抗组织审查;廉洁底线失守,顶风违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼品;生活奢靡、

贪图享乐;贪婪无度,“靠征迁吃征迁”,伙同他人骗取巨额公共财物;利用职务便利为他人在征地拆迁方面谋取利益,非法收受巨额财物。

另据安徽黄山市黄山区纪委监委近日消息,黄山区汤口镇党委委员方俊涉嫌严重违纪违法,目前正接受黄山区纪委监委纪律审查和监察调查。

公开简历显示,方俊,男,汉族,1993年2月生,中共党员。

他曾任汤口镇副镇长,2024年7月拟任乡镇党委委员。此前官方信息显示,他负责规划国土、环保、控违(拆违)、农村建房等方面的工作。

另外,江西抚州市近日通报违反中央八项规定精神典型问题。

其中包括:宜黄县南源乡原党委书记黄祖骏违规收受高档烟酒等礼品,接受可能影响公正执行公

务的宴请问题。

公开简历显示,黄祖骏,男,汉族,1990年2月出生,2012年9月参加工作,2014年11月加入中国共产党。

中央纪委国家监委网站曾刊文称,从查处的违纪违法案件看,年轻干部违纪违法目的相对“直接”,大多表现为赤裸裸地拿金钱满足私欲,与其年龄层级、心理状态有直接关联。有的是因为热衷攀比,入不敷出;有的是沾染不良嗜好,拆东墙补西墙,从而走上受贿或挪用公款的不归路。

文章称,预防“腐败年轻化”,既需要扎紧制度笼子,切实加强对年轻领导干部的教育引导和监督制约,做实做细年轻干部教育管理监督,更需要年轻干部牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,时刻自重自省,严守纪法规矩。张钰惠

时评

8个院士名额给民企 院士评选制度性破壁

将民企纳入国家核心科研力量中,是未来我国科技创新体系建设的深层逻辑。

两年一度的两院院士增选工作,已于近日启动。

据报道,在中国科学院和中国工程院分别发布的2025年院士增选指南中,除了确定两院此次增选名额各增至最多100名,中国工程院更首次为民营企业科技人才新增专项名额,将8个名额主要用于支持民营科技领军企业候选人。

为此,有舆论认为这次破冰之举,代表着两院院士增选正在打破科研院所、高等院校和大型国企的“主场”地位,向民企敞开的大门正越开越大。而院士名额向民企倾斜,也意味着科研资源的再分配,是对民营科技发展实实在在的支持。

更有意义的是,此次专项名额或将成为今后的传统,属于院士评选上的又一项制度性破壁,关系到我国整体科技创新的长远发展。

此次民企院士专项名额的设立,也是多年来围绕中国院士制度所展开的一系列变革的一部分。与之前引入港澳台科学家、工程技术人员的变革一脉相承,都反映了国家

科技观外延的逐渐扩大和对科技创新的重视,各种多元化人才被逐步囊括到国家最高科研评价体系中来。

在我国,体制内科研力量虽强,但在全球化竞争中,当科研与市场前沿结合得越来越紧密,民企科研力量的作用正变得不可替代。可以说,将民企纳入国家核心科研力量中,是未来我国科技创新体系建设的深层逻辑。

以此而言,院士评选的变革只是其中具有象征意义的一部分,更重要的是建立一个广泛的科研-产业-国家三位一体的科技创新体系,打通科研与企业边界,以实现技术成果到社会生产力的更快速转化。

一个国家的科技强国之路,既要有基础研究的塔尖,也要有应用转化的地基,关键是必须建立一个所有科学家各负其责,都能从中发挥特长并且感受到足够尊重的国家科研体系。

在这个意义上,院士增选为民企专设名额,两院大门越开越大,对我国加快建设科技创新体系,让民营企业在科技创新中挑大梁,无疑是一个值得期待的良好开端。

信海光

「外媒看中国」

中国高档酒店行业正在复苏

据新加坡媒体报道,中国的高端酒店行业正在复苏。随着旅游格局的变化,中国豪华酒店开业数量激增。这是多重因素共同作用的结果:入境旅游增势显著,新兴富裕中产阶级崛起,以及游客对于能够带来真实、丰富体验的住宿需求持续增长。

报道称,这种增长对新加坡游客具有独特吸引力,新加坡市场对赴华旅游重新燃起热情。

德国市场研究公司Statista的数据显示,2024年,中国接待了近1.32亿人次国际游客,同比增长61%。

报道称,与此同时,国内游仍然是中国旅游业复苏的主力军。中国文化和旅游部数据显示,2024年,中国国内出游56.15亿人次,同比增长14.8%,总收入高达5.75万亿元人民币。

世界旅游及旅行理事会预测,中国游客2025年国内旅游支出将达到创纪

录的9680亿美元。

麦肯锡咨询公司指出,这对酒店业有着重大影响。2023年对全球酒店规划的调查发现,在建豪华酒店客房有41%位于亚洲,其中43%在中国。

报道指出,中国具有丰富的多样性,既有充满活力的繁华都市,也有宁静秀美的自然风光,为豪华酒店的发展提供了得天独厚的条件,让它们能够为客人带来远超舒适住宿的体验。

设计对于营造浓郁的地方特色氛围也起着至关重要的作用。

美国温德姆酒店集团总裁兼首席执行官杰弗里·巴洛蒂表示,豪华酒店“正越来越多地将中国传统元素融入设计和服务中”。

巴洛蒂说:“这样的做法不仅能彰显文化的原汁原味,还能让客人更好地感受中国深厚的文化底蕴。”王栋栋